Kegyelem nektek és békesség Istentől a mi Atyánktól és az Úr Jézus Krisztustól! Ámen
Jer 29, 1-14
1Ez szó szerint az a levél, amelyet Jeremiás próféta Jeruzsálemből küldött a foglyok közt megmaradt véneknek és papoknak, prófétáknak és az egész népnek, akiket fogságba vitt Nebukadneccar Jeruzsálemből Babilóniába, 2miután Jekonjá király, az anyakirálynő, a főemberek, Júda és Jeruzsálem vezetői, a mesteremberek és a várépítők elkerültek Jeruzsálemből. 3Elászá, Sáfán fia és Gemarjá, Hilkijjá fia által küldte el, akiket Cidkijjá, Júda királya küldött Nebukadneccar babilóniai királyhoz Babilonba:
4Így szól a Seregek URa, Izráel Istene valamennyi fogolyhoz, akiket fogságba vitettem Jeruzsálemből Babilóniába: 5Építsetek házakat, és lakjatok bennük! Ültessetek kerteket, és egyétek azok gyümölcsét! 6Házasodjatok, szülessenek fiaitok és leányaitok! Házasítsátok meg fiaitokat, és adjátok férjhez leányaitokat! Szüljenek azok fiúkat és lányokat! Szaporodjatok azon a helyen, és ne fogyjatok! 7Fáradozzatok annak a városnak a jólétén, ahová fogságba vitettelek titeket, és imádkozzatok érte az ÚRhoz, mert annak a jólététől függ a ti jólétetek is!
8Ezt mondja a Seregek URa, Izráel Istene: Ne engedjétek, hogy rászedjenek benneteket a próféták és a jósok, akik köztetek vannak, és ne hallgassatok az álomlátók álmaira! 9Mert hazugságot prófétálnak nektek az én nevemben. Nem én küldtem őket! – így szól az ÚR.
10Ezt mondja az ÚR: Majd ha eltelik a babiloni hetven esztendő, akkor gondom lesz rátok, és valóra váltom azt a jót, amelyet megígértem, és visszahozlak benneteket erre a helyre. 11Mert csak én tudom, mi a tervem veletek – így szól az ÚR –: jólétet és nem romlást tervezek, és reményteljes jövő az, amelyet nektek szánok. 12Ha segítségül hívtok, és állhatatosan imádkoztok hozzám, akkor meghallgatlak benneteket. 13Ha kerestek majd, megtaláltok engem, ha teljes szívből kutattok utánam. 14Megengedem majd, hogy megtaláljatok – így szól az ÚR –, és jóra fordítom sorsotokat: összegyűjtelek titeket minden nép közül; mindenhonnan, ahová csak szétszórtalak – így szól az ÚR –, és visszahozlak erre a helyre, ahonnan fogságba vitettelek titeket.

Békességre hívott Testvérek!
Mai igeszakaszunk egy levél, melyet a próféta, Jeremiás ír, a már fogságba vitt zsidóságnak. A nép nagy részét ugyanis Babilonba vitték és ott kell most megértenie, hogy mi is az útjuk, az elhívásuk, miközben a nép másik része Izraelben maradhatott és úgy hiszik, hogy ez azt jelenti, hogy ők a jók, akiket Isten megtartott. Jeremiás levele azonban valami egészen másról tanúskodik. 
A próféta azt próbálja elmondani, hogy a fogság és az otthonmaradás önmagukban nem ok sem az elszomorodásra, sem az örömre. Nem ok a háborgásra, sem pedig a békés nyugalomra. Ezek élethelyzetek, más és más utak, de egyik csoportnak sem az a feladata, hogy a másikhoz méricskélje magát, vagy a helyzetét, hanem, hogy Istent keresse, Vele akarja megtalálni a shalom, a békesség állapotát, ne pedig igazolni próbálja önmagát. 
Talán mondanom sem kell, hogy egyik csoport sem ezt akarja hallani. Nem tetszik nekik Jeremiás levele. A fogságban levők lázadnának, haza akarnak térni. Az otthon maradottak meg azt akarják hinni, hogy ők ezzel jelet kaptak, hogy jók az Úr szemében. Nem könnyű átadni bizony az üzenetet, mikor senki sem azt akarja látni, azt akarja hallani, ami Isten szava. Mikor mindenkinek meg van a saját elképzelése, hogy mit is kellene tenni, hogyan kellene élni. Nem könnyű rámutatni, hogy mennyire hamis tud lenni az embernek az önképe, vagy éppen az adott helyzetről alkotott képe. És persze innentől aztán egyből meg van a békétlenség, a sértődés, a gyűlölködés is.
Kicsit távolabb lépve Jeremiás korától ma is ugyanúgy meglátjuk mindezt. Hogy mennyire el tudunk beszélni egymás mellett, hogy mennyire csak a saját emberi szemszögeinkben tudunk gondolkodni és így mennyire sok felesleges sértődésbe és viszálykodásba megyünk mi is bele.
Jó szemléltetés talán ehhez, az a kép, ahol két ember áll egy földre rajzolt minta két ellentétes oldalán és vitatkoznak: kivörösödött fejjel egymással, mert az egyik az egyik irányból hatosnak látja, a másik a másik irányból kilencesnek. És csak mondják és mondják egymásnak, próbálják túlordítani egymást, már lassan ölre mennek. És kinek van igaza? 
Előszeretettel mondjuk erre, hogy nem tudhatjuk, vagy azt, hogy mindegyiknek. Pedig ez nem korrekt válasz. Egyik se. Mindegyik csak emberi álbékesség.
Mert a probléma nem az, hogy egyik, vagy másik áll-e a jó helyen. A probléma az, hogy a saját, emberi igazukat akarják látni és bizonygatni. Mi lenne akkor a helyes út?
Az, ha megkérdeznék azt, aki a föld porába odarajzolta a mintát. Mert lehet, hogy az valójában se nem hatos, se nem kilences, hanem egy befejezetlen nyolcas, vagy akár egy sokkal nagyobb, de még befejezetlen kép apró kis részlete. Tehát a baj ott van, hogy elhiszik, hogy övék az igazság, övék a teljes, jó látás és nem az alkotónál keresik. 
Hát ugyanígy van ma is az ember és Jeremiás korában is így volt. Saját nézőpontokat keresünk, saját bölcsességet, saját megoldásokat és szinte gondolkodás nélkül megyünk bele vérre menő, de legalábbis kapcsolatokat tönkre tevő harcokba azért, hogy két marokkal kapaszkodhassunk a magunk igazságába. 
Mai vasárnapunknak a címe, hogy Járjunk elhivatásunkhoz méltón a hit harcában. Az igehirdetési és az oltári előtti igével együtt bizony valóban elég harcias, szinte fegyverkező üzenetűnek tűnik ez a vasárnap. 
De, ha innen, megint csak az emberit tekintve gondolkodunk, akkor félre siklunk ismét. Pedig érezzük mi is mind, nem kell hozzá híradó se, hogy érezze mindenki a szívében, a mindennapjaiban, hogy már amúgy is túl sok a csatározás, a háborúskodás, az ellenségkreálás az életünkben. Már szinte tényleg nem bírjuk, nem csak hordozni, de már számontartani se, hogy ki mindenkivel kellene harcban állnunk, hogy mennyi ilyen ellentét és ellenérzés feszül ott bennünk. Érezzük, hogy nem ez a jó út, hogy már rég belefáradtunk, hogy mennyire kimerítő, mennyire elemésztő, hogy valakivel szemben határozzam meg magam, hogy mindig érdekek mentén harcoljak. És mégis, csak folytatjuk tovább. Csak halmozzuk a saját igazságokat és már ki se látunk alóluk, már azt se tudjuk, hogy épp ki áll ott mellett. Ássuk csak tovább és tovább a lövészárkainkat napról napra. A családban, a munkahelyen, az interneten és csodálkozunk, hogy feszültek az emberek, hogy ingerültek, hogy nehéz összetartani a közösségeinket. Pedig így nem csoda! Észre kellene már vegyük, hogy az én igazságom, az én másokra erőltetett bölcsességeim nem, hogy nem fognak építeni hosszú távon, de még csak összetartani se, még a legkisebb közösségeket se. De amíg ezt nem vesszük észre, addig egyre több házastársi, szülő-gyermek és testvér kapcsolat fog szétesni. A saját háborúskodásaink áldozatai leszünk csak.
Észre kellene, hogy vegyük, hogy nem lövészárkok ásásáról, hanem a béke hídjainak építéséről kellene, hogy szóljon az életünk, a kapcsolataink. Ahogyan a mai igénk is elénktárja: nem elégedetlenkedni, nem sértődöttségeket dédelgetni, nem gyűlölködni, nem hamis reményekkel kecsegtetni kellene egymást, hanem Istenre, a békesség és szeretet Urára kellene rámutatnunk és megfogva a társunk kezét felé kellene elindulnunk együtt. Fogva a problémáinkat, a jövő bizonytalanságait, a reménységeinket, a kérdéseinket, a bűneinket és együtt oda kellene tegyük mindezek az Úr elé kérve, hogy Ő mutasson bennünk utat, hogy Ő, az Alkotó, a nagy kép Készítője mondja ki, hogy mi a helyes és mi a helytelen, hogy mi is a mi utunk, hogy hol is vár minket az áldás. 
Mai igénkben ezt ígéri Isten, nem csak Izrael népének, hanem nekünk is, minden lövészárokban kuporgónak, minden bizonytalanságokkal és félelmekkel teli embernek, minden egyes szeretetett gyermekének: „11Mert csak én tudom, mi a tervem veletek – így szól az ÚR –: jólétet és nem romlást tervezek, és reményteljes jövő az, amelyet nektek szánok. 12Ha segítségül hívtok, és állhatatosan imádkoztok hozzám, akkor meghallgatlak benneteket. 13Ha kerestek majd, megtaláltok engem, ha teljes szívből kutattok utánam.
Kutassatok hát Isten után testvérek, a szeretet és kegyelem Urát keressétek, az Ő szavát halljátok meg és ne a saját igazságaitokat. Hívjátok segítségül mert ő nem akar titeket se az acsarkodás fogságban, se a hatosaitok és kilenceseitek fogságában, se a sértődés és gyűlölködés fogságában hagyni, hanem meg akar szabadítani titeket, hogy élhessétek a minden emberi értelmet meghaladó békességet, az Ő kegyelmét. Kérjétek hát a mi mennyei Atyánkat és Ő meg fog szabadítani titeket a shalomra, az Ő békességének az igazságára. Ámen
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