Kegyelem nektek és békesség Istentől a mi Atyánktól és az Úr Jézus Krisztustól! Ámen
2Thessz 1, 3-10
3Szüntelen hálával tartozunk Istennek értetek, testvéreim, amint ez méltó is, hiszen hitetek nőttön-nő, és az egymás iránti szeretet gazdagodik mindnyájatokban, 4úgyhogy mi magunk dicsekszünk Isten gyülekezeteiben veletek, állhatatosságotokkal és hitetekkel, amellyel minden üldöztetést és nyomorúságot elviseltek. 5Ez annak a jele, hogy Isten igazságosan fog ítélni, amikor titeket méltónak nyilvánít az ő országára, amelyért szenvedtek is. 6Mert úgy igazságos Isten előtt, hogy gyötrőiteknek gyötrelemmel fizessen, 7nektek pedig, akiket gyötörtek, enyhülést adjon mivelünk együtt. Mert amikor az Úr Jézus megjelenik a mennyből hatalmának angyalaival, 8tűz lángjában, bosszút áll azokon, akik nem ismerik Istent, és nem engedelmeskednek a mi Urunk Jézus Krisztus evangéliumának. 9Ezek majd örök pusztulással bűnhődnek az Úrtól és az ő dicső hatalmától, 10amikor eljön azon a napon, hogy megdicsőüljön szentjei között, és csodálják mindazok, akik benne hittek, aminthogy ti is hittel fogadtátok bizonyságtételünket.
Reménység által gyarapodó Gyülekezet!
Nem tudom, hogy emlékszik-e valaki az itt ülők közül, de én már hirdettem igét ennél a szószéknél, illetve az oltár mögött már kétszer is szolgálhattam. 
Azt talán már többeknek meséltem, hogy voltam itt szupplikálni teológus hallgatóként, de azt talán még nem, hogy tisztán emlékszem erre a szószékre, illetve arra, ahogy ott ültem a papiszéken, valamint bizony arra is, hogy akkor milyen gondok nyomasztották, feszítették szét a gyülekezetet. Az elmúlt hetekben azonban az is letisztult bennem, hogy bizony kétszer voltam itt, mert egy alkalommal csak, mint liturgizáló hallgató voltam itt egy teológiai tanárom mellett. Ezeknek már több, mint 10 éve. Nem tudom, hogy ezekből az alkalmakból emlékszik-e valaki valamire, de azt bizonyára nem tudják, hogy a szupplikációk és gyülekezetlátogatások után imádkozni szoktunk az adott gyülekezetért: azt ott megismert közösségért, a jelen levő problémáikért és konfliktusokért, röviden szólva azért, hogy a Kegyelem Urától kapott reménység tartsa meg és újítsa meg erővel azt az adott gyülekezetet.
Mindezekre is visszagondolva, azt hiszem, hogy nem kezdhetem én se mással ma újra itt állva, mint ahogy Pál apostol, azaz azzal, hogy hálát adok értetek Testvéreim, még pontosabban pedig azért, hogy a Krisztusban kapott reménység megtartott és gyarapított benneteket. És ezt a gyarapodást most próbáljuk meg nem a gyülekezetlétszámán, nem az épületek megújulásán, hanem a hiteteken, az elhívásotok megélésén mérni. Lássátok meg velem, hogy ennek a valóságát kell megélnie a gyülekezetnek, azt amit Pál ír: „hitetek nőttön-nő, és az egymás iránti szeretet gazdagodik mindnyájatokban”. Ez az, amiben megmutatkozik az élő reménység, ennek a láthatósága, tapasztalhatósága az, ami növelni, gyarapítani, gazdagítani tudja a gyülekezetet mindenféle értelemben.
És ez, az élő reménység, ez az, ami még a lelátóról szemlélődő külsős számára is megtapasztalható, vonzó, sőt irigylésre méltó. 
Ehhez a vibráló, világítótoronyként fénylő reménységhez, ehhez nem kell, hogy boldog békeidő legyen, ehhez nem kell problémáktól és nehézségektől mentes időszak legyen. Tudom, hogy ezt részben ti is megtapasztaltátok az elmúlt bő évtizedben, de mennyivel még inkább megtapasztalta ezt a thesszalonikai gyülekezet, akiknek az apostol ír, hiszen üldözték őket és nem csak gúnyos szavakkal, hanem nagyon kemény, szélsőséges gyűlölet tettekkel. És mégis Pál apostol és én is, ránézve a gyülekezetre nem azon kesergünk, hogy „ó, bár nagyobb lenne a létszám”, hanem megláthatjuk Isten kegyelméből, hogy hálaadásra kell nyíljon a szánk, mert van állhatatosság, mert van hit. 
Ma, Reménység vasárnapján, lássuk meg, hogy nem nagy sóhaj és fintorgás közepedte kell azt mondjuk, hogy „hát azért még reménykedjünk, hogy csak lesz valami”, hanem örömteli hálaadással kell kimondjuk, hogy igen, látszik, hogy a reménység, a Krisztus szeretete, az ma is, általunk is megélt valóság lehet. Olyan erő ez a reménység, ami fel tud emelni, ami meg tud tartani, ami tud formálni, ami meg tud újítani minden napomon. Olyan ez a reménység, amit, ha komolyan veszek, ha valóban élek ez általa, akkor reggel nem két bal lábbal kelek ki az ágyból, hanem hálaadó szívvel és reménnyel, Krisztus szeretetével megtelt lépésekkel. 
Az igazi baj, a mélység, a gyülekezet és az egyén szétesése az nem külső dolgok miatt történik, legyen bármilyen szorongattató is a helyzet odakint. Az el és lemorzsolódás az akkor kezdődik, akkor van jelen, ha a reménységünk célt téveszt, vagy pedig konkrétan reménytelen keserűséggé válik.
És igen, ez a kísértés, ez a veszély, ez valóban fenyeget is. Hogy már nem tudjuk, nem kutatjuk, hogy valójában miben, kiben hiszünk. Hogy mire, kire is várunk. És olyanokká leszünk, mint akik beállnak egy nagy, hosszú sorba, de azt se tudják, hogy mihez is áll, mire is várakozik az a sor. Csak állunk ott a tömegben, néha-néha araszolunk talán előre egyet, de nem tudjuk, hogy mi felé. Csak céltalanul állunk a sorban, üres a várakozásunk, halott a reménységünk.
Egy másik képpel élve: az élő reménység nélküli kereszténység, az olyan mint a tejszínhabos flakon, amiből kifogyott a gáz. Érezzük, hogy van, lenne ott még valami benne, de az igazi meghajtó erő nélkül nem tud kijönni, bezárva marad, leülepszik és bizony előbb-utóbb megromlik. Ha nem az Isten kegyelmébe vetett újongó, hálaadó reménység mozgat minket, akkor az a szeretet, amit kaptunk, ami Krisztus által belénk plántálódott, az ott marad bezárva, mélyen bennünk és csak romlásnak indul.
Mi, a keresztény ember, nem nézhet úgy Istenre, hogy majd meglátjuk mit akar, hogy csak hümmögve próbálom azt mondani, hogy „hát remélem jó lesz”! Ha így vagyunk, akkor bizony kezd elillanni a meghajtó gáz. Nekünk, a Krisztus kegyelmét megismerő hívő embernek üdv bizonyosságunk van. Előttünk nem kérdés a cél, nem kérdés az Isten akarata, az Ő szeretete felém. Ahogy Pál apostol is írja: „Én tehát úgy futok, mint aki előtt nem bizonytalan a cél, úgy öklözök, mint aki nem a levegőbe vág”. A Krisztus által élő ember az ilyen. Nem bizonytalanságban van, nem a levegőbe, a semmibe, a céltalanságba hadonászik csak, hanem tudja, hogy a megváltó szeretetet akarja megragadni az egész életével és ennek bizonyosságában, ennek a békésségében élni az Isten ajándékaként. Ilyen lehet a mi élő reménységünk!
Amit a mai igeszakaszunkban ír Pál, az ítélet valóságáról, az Isten bosszújáról, igazságszolgáltatásáról, abból véletlenül se azt értsük ki, hogy nekünk a bosszúálló Krisztus a reménységünk. Mi nem azok vagyunk, hiszen Krisztus sem az, aki azt várja, arra készül, hogy a másik majd jól pórul járjon, hogy mikor jön már az a történet végén, hogy a rossz elnyeri méltó büntetését. Nem! Krisztus megszabadítani akar a bűn következményétől engem is, meg azt is, aki bántott engem és azt is, akit én bántottam.
Igen, Ő – ahogyan énekeltük is - A világbíró, a dicső, Az ítélő s megmentő. Pál tehát nem arról ír a gyülekezetnek, hogy az adott nehézségben a másik fél megbűnhődésébe vessék a reménységüket, hanem éppen arról biztosítja őket, hogy Istennél van mindez, Nála van az ítélet és a kegyelem, tehát mi, hívők fel vagyunk szabadítva ettől. És ez bizony ma is hangsúlyosan kell, hogy szóljon! Nem abban kell reménykedni, hogy majd a sors, az univerzum, a karma, a Mindenható kiegyenlíti a számlát, hanem éppen az a mi reménységünk, a Krisztusban megismert szeretet, hogy Isten nem akarja kiegyenlíteni a számlát ellenünk. A mi hitünk alapja a Krisztusért kapott bűnbocsánat, a kegyelem, hogy: „úgy szerette Isten a világot, hogy egyszülött Fiát adta, hogy aki hisz őbenne, el ne vesszen”. Ez a szeretet a mi reménységünk. Ez a megtapasztalt bűnbocsátó akarat az, ami fel tud minket szabadítani abból, hogy nekünk bosszúra kell szomjazni, vagy a kis számláink kiegyenlítésére várni. Nem! Ezt felejtsük el, írtsuk ki a gondolkodásunkból, hogy valóban mi szabadok lehessünk a szeretet bizonyosságára! 
Ne hagyjátok Testvérek, hogy akár csak egy percre is meg fakuljon, vagy céltalanná váljon a reménységetek! Ne hagyjátok, hogy homályossá váljon a Krisztus szeretete a mindennapjaitokban, hogy a félelem, a fájdalmak, a sértések hályoggá váljanak a szemeiteken és ne lássátok már tisztán a valódi, élő reménységet! Ne engedjétek, hogy valamiféle harcos reménytelenségként maradjon csak bennetek, hanem engedjétek, hogy az Úr elvegyen minden terhet, minden hályogképző, a hitetekben megbetegítő kísértést. Engedjétek Krisztusnak, hogy valóban szabaddá tegyen titeket az élő reménységre a befeszült, megkövült makacskodások helyett!
Végezetül pedig csak egy képet szeretnék még elétek hozni: repül-e a viharban a sas? Nem. Hiába ő a legerősebb, hiába nem kell félnie a többi lénytől körülötte, hiába a büszkesége, le tud szállni a védelembe. 
Nekünk is így kellene tennünk, nem reményvesztett makacssággal dacolni a végső kifáradásig, hanem leszállni és elfogadni a biztonságot. Hálát adni az Isten békességében megállva, és ebben a kegyelemben - még ha körülöttünk tombol is vihar - csak hagyni, hogy az Isten szeretet megtartson, feltöltsön és felüdítsen, hogy amikor végre kitisztul az ég, akkor egyszerűen csak tovább repülhessünk örömteli reménységgel. 
Testvérek, halljuk meg a mai igénkből, hogy: „eljön azon a napon, hogy megdicsőüljön szentjei között, és csodálják mindazok, akik benne hittek” – a mi reménységünk tehtá valóban élő, a mi Szabadítónk élő, a Kegyelem Ura élő, Ő a mi reménységünk, aki nem akarja, hogy a sárban villámoktól sújtva vergődjünk haláltusát, hanem azaz akarata, hogy éljünk az örök életre békességgel, szeretettel a Krisztus reménysége által. Ámen
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